

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

ЕЖЕДНЕВНАЯ
ВЪПАРТИННАЯ
ВЪРОДНАЯ
ГАЗЕТА

Издание Управления Челябинскимъ Округомъ

№ 4

Вторникъ 18 марта 1919 г.

№ 4

Часть официальная.

Особое приложение будетъ при слѣдующемъ №

Часть неофициальная

Сегодня въ номеръ:

СТАТЬИ:

Дѣло государственной важности.
Пока не поздно
За кулисами Версальской Конференции.
Въ совѣтской Россіи

ЗА ДЕНЬ:

Оперативная сводка.
Заграницей (изъ телеграммъ и газетъ),
По Россіи.
Земская жизнь.
Изъ жизни русской деревни.
Изъ жизни казачества,
Мѣстная жизнь.

Дѣло государственной важности.

Последнія извѣстія изъ г. г. Омска и Томска говорятъ, что Союзъ Земствъ и городовъ Сибири (Сибземгоръ) обратился къ Правительству съ ходатайствомъ объ отъѣздѣ посланца въ учебныя пособия, типографскія принадлежности, бумагу и проч. учебныя пособия, выписываемая изъ-за границы для печатанія учебниковъ.

Всѣ эти предметы Сибземгоръ проситъ также признать—предметами первой необходимости, а потому—срочными и срѣзными по перевозкѣ.

Кромѣ того, одновременно съ этимъ ходатайствомъ Сибземгоръ проситъ Правительство еще о выдачѣ изъ Государственного Банка ссуды земствамъ, городскихъ самоуправленій и кооперативамъ на покупку всѣхъ указанныхъ предметовъ, а равно и вообще учебныхъ пособій.

Мы съ чувствомъ глубокаго удовлетворенія отмѣчаемъ здѣсь такой шагъ Сибземгора въ его работѣ и заботахъ о народномъ просвѣщеніи.

Онъ показываетъ, что земства и города Сибирскаго самоуправления Сибири дѣлаютъ, наконецъ, самую рѣшительную попытку къ тому, чтобы вывести дѣло народного просвѣщенія изъ того тупика, въ который оно загнано сіюоу событія за последние годы и которые привели все дѣло народного образованія въ Россіи въ такое ужасное состояніе, что наше молодое поколѣніе сейчасъ не имѣетъ ни книжки, ни карандаша, ни тетрадки, ни даже простой грифельной доски для обученія хотя бы простой грамотѣ.

Правда, намъ приходится оговариваться, что замѣченная Сибземгоромъ мѣра—отъѣздъ посланца на учебныя пособия, типографскія машины и принадлежности для ихъ изготовленія, а равно—признаніе ихъ Правительствомъ предметами первой необходимости и срочными по доставкѣ грузами—не дадутъ возможности окончательно уничтожить причины полнаго разстройства дѣла народного просвѣщенія у насъ въ настоящее время.

Для этого нужно гораздо больше: воссозданіе всего государственнаго аппарата, возрожденіе промышленности, улучшеніе транспорта и успокоеніе всей жизни въ странѣ.

Но во всякомъ случаѣ можно думать, что всѣ эти мѣры все же дадутъ возможность земствамъ и городскимъ самоуправлениямъ непосредственно самимъ, или при посредствѣ кооперативовъ хоть къ будущему учебному году получить изъ-за границы самыя необходимыя въ школьномъ обиходѣ принадлежности и учебныя пособия, а также машины, бумагу и краски для печатанія учебниковъ въ Россіи.

А благодаря такимъ мѣрамъ земствамъ и городамъ, сдѣламъ и не удастся уничтожить основныя причины разрушенія нашей школы и всего дѣла народного просвѣщенія, то, безъ сомнѣнія, удастся приостановитъ дальнѣйшій ростъ этого разрушенія.

Въ виду такой важности возбужденнаго Сибземгоромъ ходатайства предъ Правительствомъ, позволяемъ себѣ смѣло отнести къ намъ съ высшей степенью внимательности и сдѣлаемъ все возможное и зависящее отъ него для удовлетворенія хотя бы самыхъ крайнихъ и неотложныхъ нуждъ въ дѣлѣ народнаго просвѣщенія во всей освобожденной отъ ига большевиковъ Россіи.

И думаемъ такъ вотъ почему: Временное Правительство во всякомъ случаѣ считаетъ, что дѣло народнаго просвѣщенія для страны, разорванной и разоруженной Россіи сейчасъ дѣло высшей государственной важности. Но нашъ взглядъ даже—меньшей важности—чѣмъ созданіе сильной боепособной армии. Ибо, — только просвѣщенный народъ въ состояніи дать государству сознательныхъ гражданъ, а Россіи—вѣрныхъ и беззаветно преданныхъ сыновъ и слугъ.

И. Земскій.

Цѣна отд. № 40 к. || На ст. ж. д. 50 к.

Отъ редакціи

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ВЪПАРТИННУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Задача газетъ обсуживать главнымъ образомъ малозначительныя народныя массы: какъ въ городѣ, такъ и въ селѣ, представляя имъ печатное слово на доступномъ для нихъ языкѣ.

Программа газеты: 1) воспитаніе народа въ духѣ государственности; 2) широкая пропаганда идеи возрожденія единой, свободной и недѣлимой Россіи; 3) борьба съ извѣстнымъ невѣжествомъ и тьмой чуждымъ распространеніемъ культурно-техническихъ и сельско-хозяйственныхъ знаній среди населенія; 4) всесторонняя борьба съ большевизмомъ; 5) обзоръ крестьянской, казачьей и башкирской жизни въ ея бытовомъ, экономическомъ и политическомъ проявленіяхъ; 6) тѣсныя события; 7) корреспонденція; 8) фельетонъ и пр.

Газета издается съ выдѣленіемъ официальной части (приказы, распоряженія и пр.) въ особое самостоятельное приложение.

Подписка принимается въ г. Челябинскѣ, Ивановская 15

Условія подписки: за каждый мѣсяцъ по восьми руб.

Условія печатанія объявленій: на 1 стр. за одну строку летитъ 2 руб., на вкладномъ листѣ 1 руб.

Отъ редакціи

Рукописи просимъ присылать написанными четко и по старой орфографіи. Невпринятая назадъ не возвращается.

Пока еще не поздно!

Брать крестьянине и брать рабочіи! Позвольте мнѣ сказать Вамъ мое простое и задуманное слово, сказать Вамъ отъ всей чистоты души о томъ, что намъ болѣе всего въ послѣднее время и о чемъ нельзя молчать.

Я выросъ въ крестьянствѣ. Съ малыхъ лѣтъ являвшіеся родителямъ жить по чужимъ людямъ, по долгу живаль впроголодь и ходилъ иногда только въ томъ, въ чемъ родила меня мать. Выросъ, не видя ни ласки, ни чѣго нибудь утѣшительнаго и не было у меня ни надежды, ни вѣры въ будущее и это предстоящее будущее казало мнѣ темнымъ и безпривѣтнымъ. Двадцати одного года, какъ бездомный и одинокий, не пользуясь ни какою льготой—я былъ принятъ на военную службу. Не ропша, не негодуя, я несъ эту трудную службу, несъ съ сознательностью, что я обязанъ передъ Родиной этимъ. Говоритъ ли о томъ, какъ трудно была эта служба въ то старое время? Къ чему! Я не хочу оскорбить, фронтомъ дней моего долга передъ Родиною я служилъ ей, а если и дѣлалъ худыя поступки душно люди со мною и другими—ихъ вина и они передъ Богомъ въ отвѣтъ за то. После окончанія военной службы я остался на гражданствѣ въ одномъ изъ большихъ городовъ. Служилъ у частныхъ лицъ, работалъ на фабрикахъ и на заводы. Не красна была жизнь—чѣго ужъ тутъ говорить, на хлѣбъ, да соды кое какъ хватало. И жаждалъ я лучшаго, жаждалъ я счастливой и человѣческой жизни. И какъ къ тихому презабитному вѣтерку, едва слышному, и едва уловимому, какъ къ тихому и несмыслу шестесту листьевъ ночью порою въ саду—я прислушивался, въ то время къ несмыслу разговорамъ объ улучшеніи жизни рабочаго класса и съчастъ вѣрить, что наступитъ пора и придетъ всякая—станетъ легче жить. Я вѣрилъ, въ это время и не жаждалъ счастливости, чѣмъ могъ скопить нѣмногого. И наконецъ это время пришло, настала пора, когда можно было бы приступить къ началу, обновленія и улучшенію жизни. Но что сдѣлалъ мы достигнутаго счастливо и свободно жить? Ничего... Ибо нашлись сапные,

бездарные люди—большевики, которые пользуются нашею темнотою, неразвитостью, ложными, но заманчивыми посулами увлекли насъ за собою. Проклятіе имъ! Они разрушили промышленность, насъ вовлекли въ гражданскую братоубійственную войну, разорили и предали какъ люди родную страну и ничего, кромѣ голода, нищеты и бѣдствій не дали намъ. Да они намъ ничего и не могли дать и даже не думали объ этомъ. Куда иногда намъ,—какъ жалкимъ ничищимъ подачки отъ своего сладкаго пирога, они смѣялись надъ нами, надъ нашею тьмою безпросвѣтною, надъ нашимъ невѣжествомъ, надъ нашею слабостью поводкой бѣжать за ними, какъ за костью которую манятъ, бѣжать до пропасти и затѣмъ свалиться въ эту пропасть. И мы неизбежно свалились въ бездонную пропасть, да уже и не свалились ли? А они? Что они! Съ народнымъ миліонами «они, эти благодѣтели народа» большевики уберутся на мирное житіе за «границы» и будутъ смѣяться долго надъ нашимъ слезами, надъ нашимъ невѣжествомъ.

Пусть я бѣдѣю, можетъ быть голоденъ, но бѣею по мнѣ честное сердце и совѣсть моя говоритъ мнѣ непреодолимую истину—Родина гибнетъ и твой долгъ, какъ ей вѣрному сыну идти и спасать. И я бѣдѣю, отдаю побѣду на миліоны нашихъ предшавшихъ ее людей и побѣду, но побѣду прекрасною смертью одинокаго борца за родимую мать.

Пусть, кто не согласенъ со мною въ этомъ—первымъ броситъ въ меня камень. Но не знаю, многіе ли будутъ не согласны и развѣ найдутся только немногіе люди, утѣрявшие всякій стыдъ, совѣсть, забывшие Бога и все святое. И будетъ жалъ этихъ людей, дешевле чѣмъ за тридцать сребренниковъ оскрашивать свою душу, предающихъ отчизну на свое же нечестіе и позоръ.

Спомяните же Вы, если еще надеетесь, такіе—пока не поздно, пока въ косякъ не погноби еще все и Родина проститъ вамъ ваше можетъ быть невольное заблужденіе.

А. Макишевъ.

Сильная армия — орудье государственной мощи

БОРЬБА ЗА РОДИНУ.

Оперативная сводка Штаба Верховного Главнокомандующаго.

За 16 марта.

Сибирская армия. Сѣверный участок. Свѣдѣній не поступило. Кайгородское направление. Преслѣдованіе противника продолжается. Бѣлорѣцкое направление. Наши части разбиты около селенія Бѣлевскаго противника преслѣдуетъ его ворвались въ селеніе Кудымское, что 15 верстъ къ югу отъ Евгинскаго и продолжаютъ продвигаться на Верхъ-Инденское. Южнѣе мы заняли съ боемъ село Верхне-Нердвинское гдѣ взяли 40 пѣхотныхъ, винтовки и патроны. Въ районѣ селенія Кизвинское мы занимаемъ деревни: Бакинѣ, Амосовъ и Самсонята, что подлѣ три—версты юго-восточнѣе Кизвинскаго. Бой за обладаніе селенія Усть-Бубы продолжается. Глазовское направление. Сѣвернѣе ж. д. Пермь-Ватка наши части преслѣдуютъ бѣгущаго противника заняли село Старо-Путино и Путино и продолжаютъ развивать свой успехъ въ направленіи на село Селичское. Южнѣе ж. д. идутъ бой въ районѣ селенія Кленовскаго и Петропавловскаго.

Макушинское направление. Несмотря на упорное сопротивленіе красные выбиты изъ околповъ у д. Лобаново. Деревня Ерзовка окружена нами со всѣхъ сторонъ, но красные все же оказываютъ упорное сопротивленіе. Деревня нейтральна. Здѣсь на этомъ участкѣ противникъ скопилъ громадныя силы, многочисленную артиллерию и оставляетъ упорно клочекъ Кюбиче. Южнѣе красные все день вели отчаянныя атаки на селеніе Крюково со стороны Елово и Змиевка и окружили наши части, но защитники Крюково съ безпримѣрной храбростью бросились въ атаку, прорвали фронтъ кольца противника разбили врага, и преслѣдуютъ его по пути на Змиевку, захвачено 1 пулеметъ, 45 винтовокъ и пѣхотные. Красные оставили на мѣстѣ болъ боемъ 300 труповъ и много раненыхъ. Попытки противника наступать на д. Акбашево отбиты.

Сарапульское направление. По всему фронту стычки передовыхъ частей.

ЗАПАДНАЯ АРМІЯ.

Мензелинское направление. Дѣятельность развѣдывательныхъ партій Колонна генерала Косыгина продолжаетъ свое движеніе въ южномъ направленіи къ 10 часамъ 15 марта авангардными частями прошла д. Бабикова что 15 верстъ с. з. д. Репевки. Частями генерала Годицина продолжающими свое наступленіе вдоль ж. д. Уфа-Самара при преслѣдованіи красныхъ въ районѣ Юматовка взято 3 орудія и два лафета. Въ районѣ шоссе Уфа-Стерлитамакъ наши части встрѣтивъ сопротивленіе красныхъ правымъ флангомъ вышли на линію д. д. Клешинова—Александровка, лѣвымъ же флангомъ вела бой за обладаніе д. д. Бекетова—Поддубова и Бузовязаны. На эти части правымъ флангомъ продолжатъ наступленіе на д. Репевку для соединенія съ колонной генерала Косыгина и лѣвымъ флангомъ за обладаніе указанныхъ деревень. Казачья бригада, имѣя передовыя части въ Ишли 15 марта при своемъ продвиганіи въ з. направленіи встрѣтивъ сопротивленіе обороняющагося противника въ районѣ Ново-Булгаковскій—Кузминскій Айтигарово-Булы, принуждена была перейти къ активной оборонѣ на линіи д. д. Карламанова, Ефремина, Злими-Каранова, имѣя въ дальнѣйшемъ задачу наступать далѣе.

На фронтѣ южной группы наше наступленіе со стороны Безьякъ-Ахмеронъ и Исмакеево на правомъ флангѣ и въ районѣ Ишкиндина па лѣвомъ флангѣ продолжается.

На участкѣ Оренбургскаго фронта наступленіе красныхъ на д. Юлзаево и отрубъ Янгельскій отбито нашими войсками.

ЮГО-ЗАПАДНАЯ АРМІЯ.

Свѣдѣній не поступило.

разбѣтить вдоль Сибирской дороги японскихъ жандармовъ. Начиная съ 1 го апрѣля будетъ послано около 20 жандармскихъ офицеровъ и 89 жандармовъ. Помѣръ надобности, это количество будетъ увеличено. Въ интервью съ корреспондентомъ «Ничи-Ничи» начальникъ жандармеріи генералъ Ишимату заявилъ, для того, чтобы правильно выполнить задачу, необходимо поставить на службу около 1000 человекъ, но жандарми теперь нужны въ Корей (которая требуетъ самостоятельности. Примѣч. ред.), а равно и въ самой Японіи, поэтому на первыхъ порахъ можетъ быть послано лишь это. Необходимо будетъ также усилить армию на фронтѣ еще одной дивизіи.

Указъ Верховнаго Про ит.

ОМСКЪ. 14 марта (Рга). На основаніи части 2 статьи 3 положенія о временномъ устройствѣ государственной власти въ Россіи, повѣляю: всѣмъ генераламъ, адмираламъ, штабъ и оберъ офицерамъ, почему либо до сего времени не поступившимъ на военную или морскую службу, всѣмъ оставшимся генераламъ, адмираламъ, штабъ и оберъ офицерамъ, всѣмъ офицерскимъ чинамъ, освобожденнымъ отъ призыва, или уволеннымъ отъ военной службы за болѣзнями или освобожденнымъ согласно Временнаго положенія объ изыятіи, отсрочкахъ и льготахъ по отправленію военной повинности, явиться не долѣе 20 марта по мѣсту своего жительства въ управленіе уѣзднаго воинскаго начальника, или начальнаго мѣстной команды (въ уѣздахъ, въ которыхъ нѣтъ управленій уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ) для зачисленія ихъ на особый учетъ. Указанные лица, проживающіе въ городахъ (въ уѣздахъ) должны въ тотъ же срокъ заявить о себѣ въ тѣ же управленія своихъ уѣздовъ, указавъ въ заявленіяхъ: 1) чинъ, имя, отчество и фамилію; 2) лѣтъ; 3) вѣрнопослѣднее; 4) въ какой части служилъ и какую послѣднюю должность занимал до увольненія отъ службы; 5) гдѣ нѣтъ службы и какую должность занимал; 6) участіе въ военныхъ походахъ и бояхъ; 7) какія имѣетъ боевыя награды и послѣднюю мирнаго времени; 8) старшинство въ чинѣ и 9) годъ произведенія въ офицера. Тѣмъ же порядкомъ должны зачисляться на особый учетъ всѣ военные врачи, медицинские, ветеринарные и военные чиновники подчиненныя указаннымъ для офицеровъ категориямъ. Дѣйствию настоящаго указа распространить на всю территорию государства Россійскаго, освобожденнаго отъ большевиковъ. За уклоненіе отъ учета виновные подлежатъ отвѣтственности на основаніи статьи 507 уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ.

Указъ сей ввести въ дѣйствіе по телеграфу.

Подписали: Верховный Правитель адмиралъ КОЛЧАКЪ.

Военный министръ генералъ-майоръ Степановъ.
Управляющій морскимъ министерствомъ контръ адмиралъ Смирновъ.
Управляющій министерствомъ внутреннихъ дѣлъ А. Гаттенбергъ.

Заграницей

Мирная конференція. РЕПРЕССИИ НА МИРН КОНФЕРЕНЦИИ.

ПАРИЖЪ. 14 марта. (Радио). Почти одно изъ секретарей германскаго посланца Пожана вызвала инцидентъ между живущимъ поводомъ къ исключенію его изъ числа членовъ делегации.
ВЛАДИВОСТОКЪ. 13 марта. «Джавахъ Адвертальеръ» сообщаетъ изъ Парижа: среди представителей малыхъ народовъ на мирной конференціи существуютъ большае, недовольство по поводу преобладанія великихъ державъ на конференціи. Представители малыхъ народовъ полагаютъ, что должна быть создана какая нибудь эластичная система, которая дала бы возможность группѣ или группамъ малыхъ народовъ непосредственно участвовать въ рѣшеніи тѣхъ особо интересующихъ ихъ вопросовъ. Такъ, Руминія, граничащая съ Россіей, требуетъ права непосредственнаго участія въ рѣшеніи русскаго вопроса. Сербія требуетъ оинкаго съ Италіей права рѣшенія вопроса объ адриатическомъ побережьи. Голландія и Бельгія — въ Шельдскомъ вопросѣ. Представители Франціи защищаютъ, однако, принятую систему работъ конференціи.

ПАРИЖЪ. 15 марта. (Радио). Греки и армяне Константинополя обратились къ Венизелосу съ докладомъ, который былъ переданъ мирной конференціи. Главныя пункты доклада заключаются въ слѣдующемъ: Мы заявляемъ, что не желаемъ жить подъ турецкимъ правительствомъ, никогда мы ему не подчинимся, подъ какой бы контроль оно не было поставлено. Просимъ, чтобы нами дали возможность вернуться въ наши страны. Требуемъ образованія великой Арменіи, имѣющей свободный выходъ въ Черномъ и Средиземномъ моряхъ. Мы, греки, требуемъ возвращенія Греціи всего, что было у нея отнято силою, что ей принадлежало по праву (?) Мы, армяне заявляемъ, что Фракія, Кавказъ, тинополь, Брусса (Санджаки, Никомидія и Била) должны быть присоединены къ Греціи. Такимъ образомъ, оба стороны, осуществивъ ихъ національное объединеніе, будутъ могущественными защитниками мира, прогресса и цивилизаціи на Востокѣ. Мы просимъ удовлетворить наши справедливыя требованія, осуществленіе которыхъ послужитъ не только нашимъ интересамъ, но также интересамъ всего человечества.

Въ Чехо-Словакии

ОМСКЪ. 15 марта. (Рга). Мин. иностр. дѣлъ Чехославіи докторъ Бенешъ предлагаетъ уполномоченному въ Омскъ Богдѣ

ТЕЛЕГРАММЫ

По Россіи

ПОЧТОВОЕ СООБЩЕНІЕ СЪ РОССІИ.

ЕЯ.

ТОМСКЪ. 13 марта. (Рга). Открыть пріемъ писемъ и денежныхъ переводовъ въ Якутскъ Россію и на Кавказъ. Корреспонденція будетъ направляться во Владивостокъ.

ВЛАДИВОСТОКЪ. 13 марта (Рга). Въ первый числахъ апрѣля изъ Владивостока выходятъ въ Одессу пароходы, на которомъ, между прочимъ, будетъ

отправлена простая и заказная корреспонденція въ южныя губерніи Россіи, а также на Кавказъ; переводы принимаются на рискъ отправителя за выплату ихъ на мѣстахъ полученія.

Помощь при оккупациі?

ВЛАДИВОСТОКЪ. 13 марта (Рга). «Ничи-Ничи» сообщаетъ: Почери, посланные въ послѣднее время японскими войсками въ Сибирь, заставили военное министерство искать спеціальныхъ мѣръ. Военный министръ Танака постановитъ:

Маленькій фельеточъ.

За кулисами Версальской Конференціи.

(Сценка съ натуры).
Дѣйствіе происходитъ въ «Палатѣ мѣръ и вѣсовъ», въ Версалѣ.
Посреди «палаты» стоитъ президентъ Вильсонъ, въ докторскомъ халатѣ, со складнымъ аршиномъ въ рукахъ. За его лопомъ сидятъ Японія, Франція, Италія и Англія. Происходитъ измѣрѣніе всѣхъ народовъ, населяющихъ земной шаръ, на предметъ опредѣленія ихъ права представительства на мирной конференціи.
— Мѣ подходить американецъ.
Тотчасъ подбѣгаютъ служители и раздѣваютъ его. Вильсонъ измѣрять—ока зывается 3 аршина.
— Сколько лѣтъ воюешь?
— 1½ года.
— Количество штыковъ?
— 5 милліоновъ.
— Флотъ есть?
— Второй, послѣ Англіи.
— Вѣроповѣданіе?
— Лига Народнаго.

— Сколько потерь на войнѣ?
— Много тысячъ!
Отлично. (Затѣмъ совѣщавшіе съ сидящими за столомъ). Даруемъ тебѣ на конференціи два голоса и причисляемъ къ великимъ народамъ.
Затѣмъ по очереди подходятъ англичанинъ, французъ, японецъ и итальянецъ.
Всѣ причисляются къ великимъ и занимаютъ почетныя мѣста.
— Ну, господа, не задерживайте, время золотое. Кто слѣдующій?
— Я здѣсь, раздается еле слышный пискъ.
— Кто? Гдѣ? Никого не вижу.
— Да я тутъ, королевство Монако.
— Чортъ возьми, подайте сюда подзобную трубу. Вильсонъ долго блаженствуетъ подзобной трубой по залу, пока не наткнется на маленькую точку.
— А, вотъ оно кто тутъ. Ну тебя измѣрять пожалуй нечего, слишкомъ малъ.
Ну, а сколько у тебя солдатъ?
— 1½ человѣка въ дѣйствующей арміи, и два въ резервѣ.
— Флотъ есть?
— Да, только бумажный, на рѣчныхъ канавкахъ, послѣ дождя.
— Сколько населенія въ вашемъ королевствѣ?
— Больше 170 человекъ?
— Ну, ступай, будешь малымъ наро-

домъ на конференціи.
Ладше подходятъ рядъ государствъ, которыхъ попадаютъ много такихъ, что всѣ вѣста взятае могла бы умѣститься въ какомъ нибудь Челябинскомъ уѣздѣ. Всѣ они причисляются къ малымъ народамъ.
Подходитъ Китай.
Всѣ попытки Вильсона измѣрять его, ни къ чему не привели, получаютъ какіе то умозрительныя цифры, пришлое даже подставлять лѣстницу.
Общее движеніе.
— Сколько васъ, спрашиваетъ Вильсонъ.
— Пятсотъ съ лишнимъ милліоновъ. Всѣ съ ужасомъ и удивленіемъ переглядываются другъ съ другомъ.
— А сколько солдатъ и каковъ флотъ?
— Но тутъ вмѣшивается Японія и разъясняетъ недоразумѣніе.
Великія державы долго перешептываются, потомъ объявляютъ Китай причисленнымъ къ малымъ народамъ.
Китай пробуетъ что то объяснить, протестуетъ, но его выводятъ изъ зала.
— Ну, теперь всѣ, объявляютъ пріемъ законченнымъ.
— А я, меня вѣдь еще не измѣряли—раздается какой то замогильный голосъ но никто не слышитъ.
Пять великихъ удаляются на совѣщаніе, послѣ чего выносятся резолюцію о

предоставленіи всѣмъ «малымъ народамъ» вѣстѣмъ взятымъ 5 голосовъ на конференціи. Попытки протеста быстро подавляются.
— А меня, Россію, забыли, и я хочу быть на конференціи, опять раздается голосъ, на этотъ разъ ужъ явственно.
Всѣ оглядываются. Посреди зала стоитъ нкто, болгарскаго роста.
— Я хочу быть великимъ, говоритъ онъ, я воювалъ 3 года и потерялъ 3 милліона человекъ убитыми и искалченными. Великія насильливо переглядываются.
— Россія? Это еще что за страна, я такой какъ будто не знаю. Помнитъ, что то смутно о какомъ то народѣ, но его вѣдь больше нѣтъ, я по крайней мѣрѣ его не вижу и измѣрять отказываюсь, а впрочемъ можетъ къ малымъ причислимъ, если въ самомъ дѣлѣ докажете ваше существованіе. Дѣжъ, отправь пожалуйста его въ Бактеріологическій институтъ на Принцевыхъ островахъ для микроскопическаго изслѣдованія.
Лустъ тамъ разберутъ.
Дѣжъ схватили было за руку богатыря, но тотъ вырвался у него изъ руки и съ достоинствомъ вышелъ.
А что было дальше, поживемъ увидимъ.
Арсень.

Въ Просвѣщеніи—богатство и счастье народа!

цу Павлу телеграмму: Въ предѣлахъ чехословацкой республики производится штемпелеваніе бывшихъ австро-венгерскихъ кронокъ, для того чтобы официально чехословацкая валюта была отдѣлена отъ Австро-венгерской и Венгерской валюты. Съ этой цѣлью закрыты границы чехословацкой республики. Для чехословацкой торговли открыта въ Прагѣ самостоятельная биржа. Между Прагой и Парижемъ установлено прямое же лѣзнодорожное сообщеніе черезъ Швейцарію. Прч въ Боргахъ въ Нанс. Собрание въ нѣмецкой Австріи чехословацкій канцлеръ въ Вѣнѣ подтверждаетъ большимъ насиліемъ. Въ крупныхъ центрахъ республики состояніе продовольствія не удовлетворительно. Франція, Англія и Америка призываютъ свои товары, нужные республикѣ. Положеніе улучшается, благодаря стараніямъ президента Массаріана. Парламентъ принялъ новое устройство мѣстной самоуправленія съ равнымъ пропорціональнымъ избирательнымъ правомъ.

ТАЙНОЕ — ДѢЛАЕТСЯ ЯВНЫМЪ.
ЧАРЖЪ. 14 марта. (Радио). Въ письмѣ опубликованномъ, въ газетѣ «Дѣла» сербскій посланникъ Весичъ прилагаетъ 2 документа, доказывающіе виновность германскаго правительства. Рѣчь идетъ о двухъ телеграммахъ, отправленныхъ въ началѣ года трагической недѣли, июля 1914 года графомъ Шоеви, Австро-Венгерскимъ посланникомъ въ Берлинѣ въ Австро-Венгерскому министру иностранныхъ дѣлъ въ Вѣнѣ. Шифрованная телеграмма 285 Берлинъ 25 июля 1914: «Здѣсь предполагаютъ, что отрицательный отвѣтъ Сербіи будетъ сопровождаться немедленнымъ объявленіемъ войны нѣмеческимъ и открытіемъ военныхъ дѣйствій. Здѣсь считаютъ, что всякое откладываніе военныхъ дѣйствій очень опаснымъ изъ-за амбиціозности нѣмцевъ, держа въ умѣ особенно настойчиво совѣтуютъ перейти немедлен но къ дѣйствіямъ. Такимъ образомъ, поставитъ миръ передъ совершившимся фактомъ». Другая шифрованная телеграмма строго секретная 307 Берлинъ 27 июля 1914 года: «Государственный секретарь доложитъ полъ строгимъ секретомъ, что въ очень скоромъ времени вашему превосходительству будутъ сдѣланы предложенія со стороны Англіи. Германское правительство утверждаетъ, что оно совершенно ничего общаго съ этими предложеніями не имѣетъ, что оно абсолютно противъ ихъ, что оно намѣяетъ передать, чтобы мы имѣли возможность съ ними ознакомиться. Весичъ сопровождаетъ эти документа сгбдующими замѣтками: Еще 30 июля сэръ Эдуардъ Грей телеграфировалъ англійскому посланнику въ Берлинѣ: если возможно сохранить миръ въ Европѣ, выйти изъ современнаго кризиса безъ катастрофы, лично приложу усилія къ тому, чтобы принятъ на себя инициативу обязательства, которыя Германия сможетъ подписать, которыя могутъ дать обезпеченіе, что противъ нея или ея союзниковъ не будетъ предпринята никакой наступательной политики, или враждебной къ нашей сторонѣ или къ сторонѣ Франціи и Россіи совместно или отдѣльно. Ни сэръ Эдуардъ Грей ни Сазоновъ ни Вивіани не знали еще навѣрное, что Германия сама хотѣла вызвать войну».

АВСТРИЙСКОЕ УЧРЕД. СОБРАНИЕ.
 ЛЮНЬ. 14 марта. (Радио). Въ Вѣнѣ въ среду открылось Учредительное Собраніе. Государственный секретарь Боберъ сдѣлалъ докладъ о переговорахъ съ нѣмцами. Собраніемъ въ Веймарѣ. Онъ заявилъ, ничная конференція не можетъ отказаться въ правѣ присоединенія къ Германіи, если бы Австрія выразила единодушно желаніе осуществить это право. Учредит. Собраніе приняло, послѣ долгихъ прений, предложеніе, подтверждающее идею присоединенія къ Германіи.

3-ья жизнь
 Финансированіе Городскихъ и Земскихъ самоуправленій
 Города и Земства силою вещей вынужденны постепенно расширить кругъ своей дѣятельности, захватывать въ свою сферу все новыя и новыя стороны общественной жизни.

Война заставила ихъ раздѣлать съ государствомъ огромную работу въ борьбѣ со страшными бѣдствіями, принесенными ею странѣ. Города и Земства заботились страшная кровавая рана народа, они не много силъ дождись потратить и на то, чтобы зачить другія, не имѣе глубокія раны—излѣчить народъ отъ большевизма, разогнать маркъ заблужденія и заживая свѣтъ истиннаго просвѣщенія.
 Особенно теперь городъ и земство должны усилить и углубить свою просвѣдительную дѣятельность. Кругъ дѣятельности мѣстныхъ самоуправленій расширяется и долженъ расширяться, а между тѣмъ своихъ денежныхъ средствъ у нихъ не хватаетъ даже для удовлетворенія самыхъ насущныхъ нуждъ. Не хватаетъ и того, что дать государство. Приходится отыскивать новыя пути. На очередь ставится вопросъ о широкой организаціи муниципальнаго хлх. предприятий промышленнаго характера.

Самоуправленія Сибирскія уже пошли по этому пути. Г. Томскъ строитъ фабриноый заводъ, и заводъ для получения древеснаго спирта. Томское губернское Земство предполагаетъ въ Кузнецкомъ районѣ построить чугунолитейный заводъ. На дняхъ въ Иркутскій губернской земской управѣ состоялось особое совѣщаніе по вопросу о постройкѣ собственныхъ предприятий. Но гдѣ достать для всего этого средства?

Усиливающаяся международная связь даетъ и возможность получить изъ иностранныхъ странъ. Главныи комитетъ Сибирскаго Земгора черезъ своихъ уполномоченныхъ уже началъ переговоры съ правительственными и торговыми промышленными кругами Америки по вопросу объ участіи ихъ въ муниципальныхъ предприятияхъ Сибирскихъ органовъ «Самоуправленія. Руководители круги Америки идутъ довольно охотно на встрѣчу этимъ начинаніямъ.
 Предлагается сдѣлать заемъ въ размѣръ 400 милліоновъ рублей.
 Уполномоченные Сибземгора выясняютъ также условія, при которыхъ возможно участіе Америки въ снабженіи Сибирскихъ Земствъ и городовъ сельско-хозяйственными машинами, орудіями и сѣменами.

Во избѣжаніе опасности чужеземнаго вліянія на экономическую жизнь страны, роль иностраннаго капитала все же будетъ ограничена и концессіи иностранцамъ не будутъ даны.
 Вотъ какіе пути намѣчаются сибирскимъ Самоуправленіямъ, Сибирскимъ Земгоромъ. Быть можетъ и мѣстное Самоуправленіе въ той или иной формѣ найдеть для себя возможнѣйшіи пути по тому же пути.
 Въ Думѣ не разъ велись продолжительныя разговоры о постройкѣ новой городской электрической станціи, о водопроводѣ, канализаціи, трамваѣ и т. д. Представители всѣхъ фракцій Думы сходились на мысли, что было бы хорошо, если бы городъ взялъ въ свои руки всѣ эти предприятия, но сильно сомнѣвались въ возможности достать потребный капиталъ. Не поможетъ ли въ данномъ случаѣ примѣръ Сибирскаго Земгора.
 С. Р. К. У.

Въ Акмолинскомъ Областномъ Земствѣ.
 Служащій Акмолинской Областной Управы возбудилъ передъ Управой ходатайство о повышеніи окладовъ съ 1 января и объ установленіи пособій на обученіе дѣтей. Жалованіе служащія не получаютъ по 2—3 мѣсяца.
 Въ докладѣ о вѣнцельномъ образованіи Акмолинская управа указываетъ на трудность организаціи этого дѣла: не было ни работниковъ, ни средствъ, ни пособій.

Но все же къ ноябрю во всѣ уѣзды были приглашены завѣдывающіе вѣнцельнымъ образованіемъ и кромѣ того въ большіе уѣзды по 2—3 инструктора. Но работа торозится за отсутствіемъ средствъ.
 Предсѣдатель Акмолинской Областной Земской Управы О. Н. Дороховъ сложилъ свои полномочія.
 Замѣстители предсѣдателя управы Н. И. Машкевичъ и А. Б. Уразевъ и члены ея Итбаевъ, М. С. Саматовъ и И. М. Воровъ также подають заявленіе объ увольненіи отъ должности. Обстоятельства указываютъ

ся слѣдующія: 1) земскія сборы почти не поступающія въ кассу управы. Правительствомъ вместо необходимыхъ земству 750.000 рублей отпущено только 200.000 рублей и то несвоевременно; займовъ отъ кооперативовъ или частныхъ лицъ болѣе также нельзя получить.
 Управа приняла всѣ мѣры къ изысканію средствъ для предупрежденія катастрофы, но успѣха не имѣла, 2) вѣсти земское хозяйство безъ денежныхъ средствъ нельзя, какъ это явствуетъ изъ отчетовъ управы; а) несвоевременная уплата жалованій служащимъ въ земствѣ естественно вызываетъ ихъ уходъ со службы, принятіе новыхъ служащихъ по тѣмъ же причинамъ невозможно; б) уходъ служащихъ и невозможность подерживать земскія хозяйственныя мероприятия разрушаютъ только что начатое земское дѣло.
 Члены Управы предполагаютъ собранію вручить земское ходая въ людямъ болѣе энергичнымъ и опытнымъ, въ изысканіи средствъ.
 Вр. В.

ИЗЪ ЖИЗНИ ДЕРЕВНИ.

Ростъ спекуляціи.
 (С. Мишкино, Челябинск. уѣз.).
 Приѣхавшіе изъ уѣзда культурные работники сообщаютъ, несвоекое о жизни нашей деревни въ настоящее время.
 На одномъ изъ нихъ мы и полагаемъ необходимымъ остановиться здѣсь.
 Это—все увеличивающаяся и увеличивающаяся спекуляція.

Деревенскіе кулаки—торгаши, а иногда и просто крестьяне, имѣя довольно большія деньги просто не знаютъ куда ихъ дѣвать.
 Отъ торговолю—большіе налоги да и чѣловѣкъ какихъ надо вѣсть.
 Открыть какое-нибудь промышленное заведеніе—еще хуже: нѣтъ нефтяныхъ продуктовъ, топлива, машинъ и т. д. Пустить деньги въ оборотъ въ компанію какому-нибудь — опасно, могутъ пропасть...
 Вложить ихъ въ банкъ, или въ кооперативъ—тоже не надежно: можетъ ликвидировать...
 Имъ не даютъ покоя еще «денежные дѣла».
 Остаются одно — пускать въ оборотъ при помощи спекуляціи. Тѣмъ болѣе, что съ ней и налоговъ не приходится платить, и глаза другимъ не такъ мозолишь, а доходецъ можно получить подчасъ такой, что съ лавочкой или магазиномъ годъ торгую — не выторгуешь.
 По этимъ причинамъ спекуляція въ деревнѣ теперь процвѣтаетъ самымъ великимъ колѣбнымъ образомъ.
 Спекулируютъ всѣ кому только охота и не дѣнь и на чѣмъ только можно.
 Спекулируютъ хлопковая и перепродавая мыло, керосинъ, муку, сахаръ, спички, нитки, мануфактуру, шерсть, гвозди, скобяной товаръ и на чѣмъ поладитъ. Спекулируютъ даже на табакѣ и бумагѣ.
 Спекулируютъ даже на винѣ и самогонкѣ...
 Между прочимъ, спекуляція на самогонкѣ теперь особенно развита при станціи Мишкино и во многихъ другихъ селахъ, что при желѣзной дорогѣ.
 Имѣется даже особый родъ торгашей—спекулянтовъ самогонкой, которые скупаютъ се по мелкимъ селамъ, удаленнымъ отъ желѣзнаго дороги и базарныхъ селъ сравнительно за дешевую цѣну, передаютъ на станціяхъ и на базарахъ уже гораздо дороже, иногда рублей по 25—30 за бутылку.
 О какой либо борьбѣ со спекуляціей со стороны властей говорить не приходится.
 Преслѣдованія спекулянтовъ нигдѣ почти не ведется.

А гдѣ если и есть попытки прижать одного двоихъ спекулянтовъ, то дѣло далеко обычно не заходитъ.
 Деньги дѣлаютъ свое дѣло хорошо... А спекулянтъ, когда до этого дѣла доходить, денегъ уже не жалуютъ.
 Текъ, напримеръ, рассказываютъ о томъ, какъ къ нимъ на станцію одинъ спекулянтъ пригналъ откуда-то цѣлый вагонъ нефти и сталъ пролавать ее по 200 руб. за пудъ окружнымъ мельникамъ.
 Покупатели хотя и охали отъ такой цѣны, но стали рвать ее на расхватъ.

И вотъ здѣсь въ разговорахъ выяснилось, что нефть эта самому спекулянту обошлась со всѣми расходами и вѣзятки около 140—145 рублей за пудъ. И во всякомъ случаѣ недешевле — 100—125 руб.
 Когда покупатели полюбовны ствовали узнать, почему такъ дорого нефть обошлась самому торговцу, то онъ важно заявилъ, что ему на одни вѣзтки и откупы пришлось истратить болѣе 10.000 рублей!
 И надо сказать, что вѣра въ деньги у спекулянтовъ теперь большая, что они вѣрятъ въ нихъ, пожалуй болѣе, чѣмъ въ Бога.
 Напримеръ, на дняхъ изъ нашего села отправилась съ товаромъ партія татаръ чѣловѣкъ въ пять. И никакъ не бли же, какъ въ Уфу.
 Когда ихъ стали предупреждать мѣстные спекулянты, что такая поѣздка слишкомъ опасная штука и что ихъ могутъ захватить на фронтѣ или «бѣлыхъ», или «красныхъ», то одинъ изъ нихъ похлопая по толстому бумажнику и сказалъ:
 — А это на што!.. Имѣй тахал, все можно сдѣлать. Куда хошь можно попать и што хошь сдѣлать!..
 Такъ работаютъ теперь спекулянты не зная не удержу, ни совѣсти.
 Иванъ Крестьянскій.

ИЗЪ ЖИЗНИ КАЗАЧЕСТВА.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ КОНКУРЕНЦІЯ. (СТАНИЦА МИАССКАЯ).
 Въ рядѣ мѣроприятий по развитію профессиональнаго образованія среди казачества Омѣлскаго Народнаго Образованія было между прочимъ намѣчено открытіе на территории 4-го Округа Области Войска Оренбургскаго рязанско-земельскаго училища съ немалымъ земельнымъ отдѣленіемъ. Жители Пермнскаго поселка первыи откликнулись на это начинаніе и пожертвовали 1000 руб. на постройку зданія для училища и 720 р. на содержаніе одиого стипендіанта. По иочвѣнчимъ условіямъ и географическимъ удобствамъ было и предложено открыть означенное училище въ районѣ Пермнскаго поселка. Вопросъ объ отводѣ земельного участка для нуждъ училища былъ также вырѣшенъ въ благоприятномъ смыслѣ. Но вотъ жители Миаской станицы возбудяютъ ходатайство о томъ, чтобы училище было открыто у нихъ, отводя для нуждъ училища нѣсколько десятковъ десятинъ земли, находится жертвователи И. В. Заплатин, который жертвуетъ 10.000 р.— Кажется, что на Войсковомъ Крутѣ въ вопросѣ этотъ будетъ рѣшенъ благоприятно для миасцевъ; во всякомъ случаѣ Войсковой Комитетъ по Народному Образованію и Совѣтъ я внесли пожеланіе объ открытіи сельско-хозяйственнаго училища въ ст. Миаской, что своевременно и будетъ положено Круту.
 Для всякаго, любящаго народъ, желающаго ему свѣта и добра дорога эта «конкуренція», свидѣтельствующая о пробужденіи народа, о его настоятельномъ стремленіи къ свѣту.
 Д. М.—вичъ.

ПОЖЕРТВОВАНІА НА НУЖДЫ АРМІИ
 Казачье населеніе за послѣднее время особенно охотно несетъ пожертвованія на нужды Родной Арміи и на приобретеніе обуви и мануфактуры для сиротъ и вдовъ казаковъ, вавшихъ въ послѣдней борьбѣ за Родину.
 Въ настоящее время въ нашѣмъ разорженіи имѣются сѣдѣнія о слѣдующихъ пожертвованіяхъ:
 1) Разными лицами (черезъ завѣд. отдѣломъ народн. обр. при Управленіи 4 округа Д. П. Москалевъ) пожертвовано 12.855 р. 15 к.
 2) Сухоумѣсовскимъ поселковымъ обществомъ 486 р. 07 к.
 3) Чурлинскимъ 186 р. 10 к.
 4) Дудерескимъ 220 руб. 75 к.
 5) Исасовскимъ 238 р. 75 к.
 6) Глазнымъ челдбинской станицы 536 р. 17 к.
 Всего 14,523 р. 32 к.
 Кромѣ того, сдѣланы большія пожертвованія натурою.
 Напримеръ:
 1) Касоргинское поселк. общ. Долгодеревенское вол. собрано 250 п. сѣянки.

2) Любонское посек. Обществе — Мясской станции 2 воза овса. 3) Ивильское поселковое общество мясской станции — 12 пуд. пшеницы и 30 худ. овса и др. Особеннаго внимания заслуживает пожертвование на ужды армии казака Касаргинского поселка Дмитрия Иванова вича Подкоритова. Будучи самъ калѣ-

ное (объ одной рукѣ), ошь все же счел своей святой обязанностью пожертво- вать Армию 500 руб. исполнить свой долгъ предъ Родной тѣ казаки, которые, усявъ своихъ отцовъ и сыновъ на фронтѣ, сами отказываютъ себѣ иногда на лишнемъ кускѣ хлѣба. Мещѣ Крестьянскій.

воинновъ, находящихся въ Челябинскихъ лазаретахъ. Общество не имѣетъ нравственнаго права отнестись безучастно къ тѣмъ, кто за наше благополучіе жертвовалъ своей жизнью и кровью. Идите дальше нашими защитниками то немногое, на которое они имѣютъ неоспоримое пра- во. Очередное Собраніе Членовъ Об—ва Взаимнаго Страхования.

На 24 марта стараго стиля 6 апрѣля новаго стиля въ 11 часовъ дня въ собственномъ домигъ назначается Очередное Собраніе членовъ Челябинскаго Об—ва Страхования. Разрѣшенію подлежать слѣдующіе доклады:

- 1) Ревизіонный отчетъ Комиссіи о повѣркѣ отчета за 1918 годъ.
- 2) О сибѣ въ 1919 годъ.
- 3) Объ увеличеніи разьѣра портово- го сбора и тарифахъ для Отдѣленія Об- щества.
- 4) О дѣятельности общества за 1918 г.
- 5) О выборахъ: а) должностныхъ лицъ; б) представителя на очередной сѣздѣ Сибирскихъ об—въ Взаимнаго Страхования.
- 6) Объ ассигнованіи 3 проентовъ изъ запаснаго капитала на фондъ для веденія посредническихъ операций черезъ Бюро Сибирскихъ Об—въ Взаимнаго Страхования и
- 7) Текущая дѣла.

КОМИССИИ ПО ВЫДАЧѢ ПРОПУСКОВЪ ВЪ Г. УФУ.

Комиссіи по выдачѣ пропусковъ въ г. Уфу организуются по приказанію Ко- мандующаго Западной Арміею в г. Челябинскѣ, Троицкѣ и др. Въ составъ комиссіи должны войти представители отъ Уфимцевъ—бѣженцевъ. Пропуска будутъ выдаваться лицамъ имѣющимъ въ Уфѣ недвижимое имуще- ство, предпріятія, или которыя связаны съ Уфой службой.

Опасность отъ освѣщенія. За отсут- ствіемъ свѣчей для освѣщенія вагоновъ нѣкоторыя воинскія части допускаютъ освѣщеніе вагоновъ керосиновыми лам- почками, что представляетъ опасность въ пожарномъ отношеніи.

Слача мелкихъ денегъ. За недоста- комъ разнѣрныхъ денежныхъ знаковъ на Омской дорогѣ кассирамъ было за- прещено въ свое время размѣнывать крупными сумми. Теперь разрѣшено вы- давать слачу съ киноръ ниже тысячу ру- блеваго достоинства, но не больше 20 % общей уплачиваемой по каждой от- правкѣ сумми.

Головшина революціи. По приказанію Верховнаго Правительства день 12 мар- та новаго стиля (27 февраля стараго сти- ля) долженъ считаться рабочимъ днемъ и работы на желѣзныхъ дорогахъ не прерывались.

Мащачество кооператива.

Челябинскій Союзъ Кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществъ заставляеть сотню рабочихъ и служя- щихъ своей типографіи заниматься и работать по вечерамъ буквальнѣ во- тѣмъ.

И все изъ-за того, чтобы не израско- дить лишней сотни рублей на приобре- теніе лампочекъ и на электричество.

Стремленіе кооператива выколотить лишній грошь гдѣ только возможно до- ходитъ даже до того, что наборщики ночной сибѣны въ ждены производятъ верстку газеты всего при одной лам- почкѣ. Поэтому, когда имъ про- ходитъ идти отъ тола къ наборной или матеріальной кассѣ, то они вы- ждены вынуждены лампочку и нести ее съ собой къ другой кассѣ, а тамъ снова вынуждены. Типографія же въ это время погружается во мракъ.

Конеч о, работа при такихъ условіяхъ имѣеть страшно медленно и въестю эконо- мичи союзу товарищество доставляетъ гораздо больше убытку.

О глазахъ же рабочихъ не приходитъ и говорить: черезъ часть—другой ра- боты въ полумракѣ они до того уст- яютъ, что начинаютъ болѣть и буква- ло отказываются что-либо видѣть.

Завалю, 8 марта при маневрахъ на 10 перелоточномъ пути ст. Челябинскъ паровозомъ №5668 задаловъ на смерть солдатъ Сибирякъ Кусюковъ.

Пожары на Омской желѣзной дорогѣ. 10 марта на разьѣздѣ 2 версты отъ искры паровоза проходящаго поѣзда № 231 загорѣлось сѣно погруженное на платформы № 6273. Услышавъ служя- щіе пожаръ были прекрѣплены. Пожре- денны около 70 шт. тюковъ прессо- ванаго сѣна.

10 марта при сѣдваніи поѣзда № 341 по 51 верстѣ Уральской линіи меж- ду ст. Подлннная и разьѣздѣ № 78 отъ искры паровоза попавшей въ открытый люкъ крытаго вагона № 306348 загорѣ- лось сѣно. Услышавъ поѣздной бригады пожаръ вскорѣ прекрѣпленъ, сгорѣло 12 тюковъ прессованаго сѣна.

Редакторъ А. Потаповъ.

Продаются стѣловые часы, кофры, трюве сапожаръ. Исетская ул. № 32 у Киховскаго дома во двора.

Законъ тѣмъ, кто имѣетъ (оффи- цially) въ вѣдѣніи съ 1919 г. въ Уральскомъ Управленіи Челябинскаго округа. Объ предосторожнѣ обращеніи въ Челябинскѣ 18, Угрюмовскій базаръ (базаръ, общепроизвѣ- стный) Придѣланный вѣдѣніи, см. 13 стр. 2 час. дня.

Какъ живутъ въ Совѣтской Россіи

(Бесѣда съ полковникомъ К., бывшимъ сотрудникомъ газеты «Русскій Инва- лидъ» и «Русское Слово», пробравшимъ ся изъ совѣтской Россіи).

Жизнь въ Большевикіи въ настоящее время принадлежить всецѣло чрезвычайной кой коммунистической охрѣдѣ — ком- мисіи брѣвѣ съ контрь-революціей. Это учрежденіе состоитъ изъ быв- шихъ царскихъ охранниковъ и жандар- мовъ, которые также какъ и въ царское время раскинули широкій сѣтъ по всей Россіи и за малѣйшее недовольство, про- являющаеся однимъ приговоръ — смертна- ю казню.

Агенты «чрезвычайки» проникаютъ во весь ской населенія и вездѣ наносятъ ужасныя опустошенія.

Сторонниками и активными дѣятеля- ми совѣтской власти являются комисса- ры. Этогъ штатъ состоитъ изъ разно- шерснаго элемента, которымъ выявляютъ, большей частью, бывшіе уголовные, преступники — карожане и нѣкоторые рабочие, въ большинствѣ малоработны- е и даже безграмотные. Комиссары— это тѣмъ, которѣ на улицахъ горо- довъ совѣлепъ можно легко узнать даже по наружному, ситому виду.

Сравнительно со всемъ населеніемъ, ко- миссары пользуются огромнымъ преим- уществамъ, такъ напримеръ, въ Петрогра- дѣ ежедневно доставляется 18 вагоновъ муки, изъ коихъ 16 вагоновъ блѣлой му- ки всецѣло поладуютъ въ руки комисса- ровъ и матросовъ, доволствовавшихся до сѣла. Остальные 2 вагона, черной му- ки отдаются всему остальному эконо- мическому элементу, которому до- стается по 1/2 фунта, да и тотакъ неакур- ратно, что если бы каждый расчитыва- лъ на эту порцію, то умеръ бы съ го- лодку.

Кухе всего живнтся въ совѣлепъ рабо- чимъ въ особеннѣ въ болѣешихъ го- родахъ: полное отсутствіе продоволь- ственной и работъ. Изъ всѣхъ фабрикъ и заводовъ, работающих до большеви- ковъ, въ настоящае время работаетъ лишь 1/4, а остальные 3/4 закрыты за от- сутствіемъ средствъ, топлива и сырья.

Вся снѣга въ совѣлепѣ— въ деньгахъ. Бывшимъ купцамъ приходится періо- дически откупаться взятками, которая очень охотно принимаютъ почти всѣ комиссары.

Отношеніе большевиковъ къ церкви въ послѣдній періодъ стало невыноси- мымъ. Аресты духовенства слышѣмъ да рядкомъ производятся въ стѣнахъ церк- ви во время богослуженія. Пьяные крас- ноармейскіе врываюются въ церкви, доста- ютъ священные предметы, св. мощи вы- брасываютъ на улицы и передъ прохо- жими надругиваются надъ ними.

Несмотря на всѣ разнаго рода репрес- сіи противъ церкви и проповѣдь атеиз-

ма — религія массъ не поколебалась и даже приняла фанатическій характеръ. По разсказу одного священника, даже нѣкоторые комиссары за послѣднѣе вре- мя сдѣлались болѣе религиозными. По дѣкету комиссарамъ не разрѣшается посѣщеніе церквей, въ началѣ и крещеніе въ нихъ своихъ дѣтей, но находится много комиссаровъ, которые тайно хо- дятъ въ церковь.

Замѣчательны въ церкви комиссаровъ осмѣиваютъ въ печати, а партія выража- етъ «порцидане».

Земельный вопросъ большевиками не разрѣшенъ, вовсе Земля передѣлялась по нѣсколько разъ, но при этихъ дѣле- жаніяхъ ввнесена такая путаница, что въ- сѣй безсильны разоборать вышеше со- вѣтскія власти, во главѣ съ Ленинымъ.

Въ одной волости дано крестьянамъ по 5 десятинъ, въ другой по 4 десятини, въ третей по 7 десятинъ. Такою рола положеніе вызываетъ междуособную войну не только между крестьянамъ, но даже между властями на мѣстахъ. Во- сѣй системѣ власти совѣтской нѣтъ дум- шипалины мысли, каждый совѣдѣтъ дум- сѣтъ и дѣлаетъ по своему. Такъ, напри- мѣръ, Московскій совѣдѣтъ вызываетъ къ Симбирскому о немедленной высылкѣ хлѣ- ба. Самарскій совѣдѣтъ, проубѣждаетъ этотъ приказъ добрый мѣсяць, отвѣча- етъ, что если онъ будетъ высылать хлѣ- бѣ, то скоро останется такимъ же го- лоднымъ какъ и Московскій, а потому присылку хлѣба считаетъ «передивани- емъ изъ пустаго въ порожене».

За послѣднее время въ Россіи проис- ходитъ частыя возстанія крестьянъ, не- желанно ихъ уплчивать контрибуціи. На все населеніе Россіи наложена 10 мил- лиардан контрибуціи, срокъ которой назначенъ весной.

Пома сборъ контрибуціи идетъ чрезъ- вычайно туго и надо думать, что эта но- вая попытка ограбленія разобьется о скалу сильнаго недовольства массы.

Въ настоящае время совѣтская Россія —военный лагерь, лозунгъ, котораго —«всѣ для борьбы». Всакіе сѣзды бо- лшевистскихъ организацій заняты «вопро сами: кармія, хлѣбъ и транспортъ», но работа идетъ чрезвычайно вяло, благо- даря отсутствію образованныхъ и чест- ныхъ людей. Большевики надѣются къ августу приготовить 3 хъ миллионную ар- мію, но это имъ, безъ сомнѣнія, не удаст- ся: отсутствіе снаряженія и враждебное настроеніе массъ въ скоромъ времени заставятъ ихъ отрѣшиться отъ иллюзіи.

Большевики, находясь въ предсмерт- ной агоніи, мечутся во всѣ стороны, при- думываютъ всякаго рода хитрости, но все говорятъ, что это послѣдній судоро- ги, послѣ которыхъ наступитъ смерть большевикіи. (Н. З.)

Е. В.

МѢСТНАЯ ЖИЗНЬ

Къ благоустройству города Челябинска. Въ заведеніи городской думы 7 марта городскимъ инженеръ сдѣлавъ до- кладъ о сибѣ по городскимъ техническимъ предпріятіямъ, на 1919 г. и мѣро- пріятіяхъ клонящихся къ улучшенію бла- гоустройства города. Инженеръ проситъ у Думы ассигнованій на устройтво 19 мѣлихъ желѣзобетонныхъ мостовъ — 61,930 руб. 50 к., проситъ войти въ об- сужденіе вопроса объ устройствѣ двухъ мостовъ чрезъ рѣку Миассъ: одинъ желѣзобетонный и одинъ деревянный, въ виду не надежности существующаго де- ревянаго моста (расходы 737008 р. 30 коп.), предполагается частичный ре- монтъ по перемещенію улицъ, на что испрашивается сумма — 3097 р. 05 к.; ремонтъ скотобойки съ постройкой де- ревянаго дома — (18,866 р. 40 к. рас- ходъ). Устройство канализации при го- родской больницѣ (59756 р. 89 к. рас- ходъ).

Столкновеніе Поѣздовъ.

9 марта при производствѣ маневровъ на ст. Курганъ паровозъ № 5736 на

стрѣлкѣ № 1 ударилъ въ бокъ составу идущему по главному пути, при чемъ повреждены незначительно паровозы № 5636 и вагонъ № 458178.

11 марта при одновременномъ входѣ на ст. Вагашинъ поѣзда № 662 январнаго № 961, вслѣдствіе ночного времени и отсутствія освѣщенія на стрѣлкахъ и паровозахъ, оба поѣзда приняты на одинъ вѣтъ. При столкновѣ- ніи захопнувшейся дверей вагоновъ убитъ на смерть мобилизованный аскъ запаса Максимъ Третьяковъ, получили легкіе ушибы машинистъ Гусаровъ и кочегаръ Казанковъ. Повреждены оба паровоза, а кромѣ того 5 ваг. поѣзда 961 и 9 вагоновъ въ поѣздѣ № 662.

Благотворительный спектакль. Въ четвергъ 20 марта въ жел. дорожномъ клубѣ кружкомъ любителей драматиче- скаго искусства будетъ поставлено двѣ оперетки — водевилъ «На Украинѣ» и «На снѣгъ жатъ», при участіи хора и уси- леннаго оркестра музыкантъ.

Чистый сборъ предназначенъ на по- купку бѣлья для больныхъ и раненныхъ

ОТЪ РЕДАКЦІИ

Въ «Вестникѣ Приуралья», какъ оффиціаль- номъ органѣ Управленія Челябинскимъ Округомъ на основаніи ст. 530 общ. учр. губ. (св. зак. т. II изд. 1892 по прод. 1908 г.) будутъ публи- кованы во всеобщее свѣдѣніе издаваемые узаконенія и Правительственныя распоряженія, а также будутъ напечатаны законоположенія, из- ныи до сего времени послѣ сверженія т. наз. Совѣтской власти о. Временнымъ Сибирскимъ Првительствомъ, Временнымъ Всероссийскимъ (Директоріей) и Россійскимъ Правительствомъ.

Напоминаемъ, что на основаніи ст. 95 оср. госуд. зак. никто не можетъ отговариваться не- вѣдѣніемъ закона, когда онъ былъ опубликованъ установленнымъ порядкомъ. Такимъ образомъ «Вестникъ Приуралья» является источникомъ необходимыхъ для кажда о гражданна